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ВСТУП 

 

 

Дані методичні вказівки розроблені з урахуванням вимог нормативно-

правових актів, які визначають політику Міністерства освіти і науки України в 

галузі вищої освіти та її науково-методичного забезпечення, нормативних 

документів, що стосуються правил оформлення видань, а також системи 

стандартів з бібліотечної та видавничої справи. Цими рекомендаціями слід 

керуватися під час написання контрольних, курсових і кваліфікаційних робіт 

(проєктів). 

Метою методичних вказівок є надання рекомендацій щодо оформлення 

контрольних, курсових і кваліфікаційних робіт (проєктів), що дозволить 

наблизити форму написання таких робіт до державних стандартів України. 

Використання даних методичних рекомендацій дозволить уніфікувати стиль 

оформлення та підвищити якість виконання зазначених видів робіт.  

Структура та оформлення контрольних, курсових та кваліфікаційних 

робіт (проєктів) базуються на виконанні вимог Положення про кваліфікаційну 

роботу здобувача вищої освіти на другому (магістерському) рівні [1] та 

ДСТУ 3008:2015 «Інформація та документація. Звіти у сфері науки і техніки. 

Структура та правила оформлювання» [2].  
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1 ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ 

 

 

Пояснювальна записка друкується засобами комп’ютерної техніки на 

аркушах білого паперу формату A4 (210 x 297 мм) відповідно до таких 

параметрів: 

‒ шрифт Times New Roman, кегль 14; 

‒ поля на сторінці: праве – 1,5 см, ліве – 3 см, верхнє – 2,5 та нижнє – 

2 см, 

‒ абзацний відступ 5 друкованих знаків (1,25 см); 

‒ міжрядковий інтервал – 1,5; 

‒ для формул: верхні та нижні індекси, а також показники степеня, в 

усьому тексті мають бути однакового розміру, але меншими за букву чи 

символ, якого вони стосуються. 

Шрифт друку має бути чітким, стрічка – чорного кольору, середньої 

жирності. Щільність тексту має бути однаковою. 

Вписувати в текст окремі іншомовні слова, формули, умовні знаки можна 

чорнилом, тушшю, пастою тільки чорного кольору, при цьому щільність 

вписаного тексту має бути наближеною до щільності основного тексту. 

Друкарські помилки, описки та графічні неточності, які виявилися в 

процесі написання роботи, можна виправляти підчищенням або зафарбуванням 

білою фарбою і нанесенням на тому ж місці або між рядками виправленого 

тексту машинним або ручним способом. 

Прізвища, назви установ, організацій, фірм та інші власні імена наводять 

мовою оригіналу. Можна транслювати власні імена та наводити назви 

організацій у перекладі мовою роботи з доданням (при першому згадуванні) 

оригінальної назви. 

Розділи та підрозділи пояснювальної записки повинні мати заголовки. 

Пункти та підпункти можуть мати заголовки.  

Заголовки структурних частин РЕФЕРАТ, ЗМІСТ, ВСТУП,  ВИСНОВКИ, 

ПЕРЕЛІК ДЖЕРЕЛ ПОСИЛАННЯ і заголовки розділів друкують великими 

літерами напівжирним шрифтом та розміщують по центру рядка без крапки в 

кінці, не підкреслюючи. Всі структурні частини мають починатися з нової 

сторінки. 

Заголовки підрозділів, пунктів і підпунктів розміщуються з абзацним 

відступом та виконуються малими літерами (крім першої літери) не 

підкреслюючи, без крапки в кінці.  
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Якщо заголовок складається з двох або більше речень, їх розділяють 

крапкою. Переноси слів в заголовках розділу та у тексті пояснювальної записки 

не допускаються.  

Відстань між заголовками й попереднім та наступним текстом – два 

рядки. 

Відстань між основами рядків заголовка, а також між двома заголовками 

приймають такою, як у тексті. Не можна розміщувати назви підрозділів, 

пунктів або підпунктів в нижній частині сторінки, якщо після назви буде 

розміщений лише один рядок тексту. 

Наприклад: 

1 ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПІДПРИЄМСТВА 

АТ «ТУРБОАТОМ» 

1.1 Організаційна структура підприємства АТ «Турбоатом» 

 

 

АТ «Турбоатом» належить до числа найбільших підприємств світу з 

проєктування та виробництва... 

 

 

1.2 Техніко-економічні показники діяльності АТ «Турбоатом» 

 

 

2 НУМЕРАЦІЯ СТОРІНОК 

 

 

Сторінки слід нумерувати арабськими цифрами, дотримуючись 

наскрізної нумерації стосовно всього тексту пояснювальної записки. Номер 

сторінки проставляють у правому верхньому куті сторінки без крапки в кінці, 

шрифт Times New Roman, 14 кегель. 

Першою сторінкою пояснювальної записки є титульний аркуш,  другою – 

аркуш завдання. Титульний аркуш та аркуш завдання оформлюються на 

бланках встановленого зразку. До загальної нумерації включаються всі аркуші, 

починаючи з титульного, але номери сторінок починають ставити лише з 

аркушу «СКОРОЧЕННЯ ТА УМОВНІ ПОЗНАКИ» (за наявності) або 

«ВСТУП». 

Аркуш завдання до кваліфікаційних робіт в загальній нумерації сторінок 

враховується як одна сторінка. 
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Рисунки і таблиці, розташовані на окремих сторінках, включають у 

загальну нумерацію сторінок. 

 

 

3 НУМЕРАЦІЯ РОЗДІЛІВ, ПІДРОЗДІЛІВ, ПУНКТІВ, ПІДПУНКТІВ 

 

 

Кожен структурний елемент пояснювальної записки необхідно починати 

з нового аркуша. Текст розділу має поділятися на підрозділи та, у разі 

необхідності, на пункти та підпункти.  

Структурні елементи «РЕФЕРАТ», «ЗМІСТ», «СКОРОЧЕННЯ ТА 

УМОВНІ ПОЗНАКИ», «ВСТУП», «ВИСНОВКИ», «ПЕРЕЛІК ДЖЕРЕЛ 

ПОСИЛАННЯ» не нумерують, а їх назви є заголовками структурних елементів. 

Розділи нумеруються арабськими цифрами послідовно у межах всієї 

пояснювальної записки. Після номера розділу крапку не ставлять.  

Підрозділи нумерують арабськими цифрами у межах кожного розділу. 

Кожен підрозділ має номер розділу та свій порядковий номер, відокремлений 

крапкою. Наприклад, номер 3.2 означає другий підрозділ третього розділу.  

Пункти нумерують арабськими цифрами у межах підрозділу. Наприклад: 

3.2.4 – четвертий пункт підрозділу 3.2. Текст кожного підрозділу та пункту 

починається з абзацного відступу. 

 

 

4 УМОВНІ ЛІТЕРНІ ПОЗНАЧЕННЯ В ТЕКСТІ 

 

 

У тексті роботи потрібно використовувати основні, похідні чи 

позасистемні одиниці фізичних величин Міжнародної системи одиниць (SI).  

У позначеннях одиниць фізичних величин крапку як знак скорочення не 

ставлять (крім випадків скорочення слів, які входять до найменування одиниці, 

але самі не є найменуванням одиниць). 

Між останньою цифрою та позначенням одиниці слід залишати проміжок 

(за винятком позначень одиниць плоского кута – кутових градусів, кутових 

мінут і секунд, які пишуть безпосередньо біля числа вгорі), наприклад: 

«760 мм. рт. ст.; 20 
0
С; 45 %; 20015'45; 30,750». Для цього слід використовувати 

нерозривний пробіл («Ctrl+ Shift+ Пробіл»). 
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5 ЧИСЛА І ЗНАКИ В ТЕКСТІ 

 

 

Однозначні числа у непрямому відмінку рекомендується писати в 

літерній, а не в цифровій формі (наприклад: одного, двох). Якщо однозначні 

цілі числа стоять в рядку з дво- та багатозначними, то їх наводять у цифровій 

формі. 

Багатозначні числа в цифровій формі, починаючи з 4-значних, розділяють 

пропусками на групи справа наліво (по три цифри). Не розбивають на групи 

цифри в числах, які позначають номер, у марках машин і механізмів, у 

позначеннях нормативних документів (стандарти, технічні умови тощо). 

Великі круглі числа (тисячі, мільйони, мільярди) рекомендується писати у 

вигляді цифр зі скороченням тис., млн., млрд., наприклад: 12 млн., 20 млрд. 

У числах з десятинними дробами ціле число відділяють від дробу комою, 

а не крапкою. Прості дроби рекомендується писати через косу риску, 

наприклад, 1/5, 2/3. 

Якщо в тексті наводяться граничні величини, то між ними бажано 

ставити три крапки, або використовувати прийменники «від» і «до», наприклад, 

шириною 3...5 мм; шириною від 3 до 5 мм. 

Значення величин з граничними відхиленнями рекомендується писати в 

дужках і позначення одиниць вказувати після дужок, або проставляти 

позначення одиниць після числового значення величини і після її граничного 

відхилення, наприклад, (50,0±0,1) км, або 50,0 км ± 0,1 км. 

Якщо один за одним ідуть два порядкових числівника, які розділяються 

комою або сполучником, відмінникові закінчення пишуть у кожного з них, 

наприклад, 1-й, 2-й рядки. У випадку більшої кількості порядкових числівників 

відмінникові закінчення пишуть тільки у останнього числівника, наприклад, 8, 

10, 11, 16-й сектори. 

Складний прикметник, першою частиною якого є числівник, а другою – 

одиниця фізичної величини, слід писати так: 7-літровий, 15%-й розчин, 20%-го 

розчину. 

Відмінникове закінчення в порядкових числівниках, позначених 

арабськими цифрами, має бути одно літерним, якщо останній літері числівника 

передує голосна (5-й, 20-е), і дволітерним, якщо останній літері числівника 

передує приголосна (5-го, 20-му). 



9 

Математичні позначення =, <, >, ≈ та інші використовують тільки у 

формулах, в тексті їх належить передавати словами: дорівнює, менше, більше, 

приблизно. 

 

 

6 ІНОЗЕМНІ ІМЕНА І НАЗВИ 

 

 

Прізвища, назви установ, організацій, фірм та інші власні імена наводять 

мовою оригіналу. Можна транслювати власні імена та наводити назви 

організацій у перекладі мовою роботи з доданням (при першому згадуванні) 

оригінальної назви. 

Назви фірм, компаній, установ пишуть у лапках (за винятком назв, які є 

літерною абревіатурою). 

 

 

7 РИСУНКИ 

 

 

Усі ілюстрації роботи, що включені безпосередньо до тексту 

пояснювальної записки (схеми, креслення, фотографії), називаються 

рисунками. Їх слід розміщувати у записці безпосередньо після тексту, в якому 

на них посилаються вперше, або на наступній сторінці. Вище та нижче рисунку 

з назвою потрібно залишити по одному вільному (пустому) рядку. На всі 

ілюстрації мають бути посилання. 

Рисунки мають порядкові номери. Нумерація ведеться у межах розділу 

арабськими цифрами. Номер рисунка складається з номера розділу та 

порядкового номера рисунка в розділі, відокремлених крапкою. Номер 

супроводжують словом «Рисунок» та розташовують безпосередньо під 

рисунком (по центру або з абзацного відступу, але одноманітно по всьому 

тексту). Підпис «Рисунок 3.1» означає перший рисунок третього розділу. 

Рисунок повинен мати назву, а у разі необхідності, пояснюючі дані. Назву 

розташовують після надпису «Рисунок...» та виконують маленькими літерами 

(крім першої прописної), пояснювальні дані – під рисунком (у цьому випадку 

номер рисунка розташовують нижче пояснювальних даних). Наприклад, 

«Рисунок 3.1 – Схема розміщення…».  
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Наприклад: 

«Якщо всі параметри в (2.1) володіють «розмитістю», тобто їх точне 

плановане значення невідоме, тоді як вихідні дані доречно використовувати так 

звані трикутні нечіткі числа з функцією приналежності наступного вигляду 

(рисунок 2.1).  

 

 

Рисунок 2.1 – Функція приналежності трикутного нечіткого числа А 

 

Ці числа моделюють вислів наступного вигляду: «параметр А приблизно 

рівний і однозначно знаходиться в діапазоні [amin, amax]». 

Якщо рисунок не вміщується на одній сторінці, можна перенести його на 

іншу, при цьому назву рисунка вказують на першій сторінці, пояснюючі дані – 

на кожній сторінці, та під ними вказують: «Рисунок..., аркуш...». Посилаючись 

на рисунок, вказують слово «Рисунок» з його номером. Наприклад: на першій 

сторінці – «Рисунок 3.1 – Схема розміщення», на другій сторінці – 

«Рисунок 3.1, аркуш 2», на третій сторінці – «Рисунок 3.1, аркуш 3». 

Якщо ілюстрації створені не автором роботи, необхідно, представляючи 

їх в роботі, дотримуватися вимог діючого законодавства про авторські права. 

Якщо робота містить тільки одну ілюстрацію, її нумерують відповідно до 

вимог. 
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8 ТАБЛИЦІ 

 

 

Статистичні та інші дані можуть надаватися у вигляді таблиць.  

Таблиці повинні мати порядкові номери. Нумерація ведеться у межах 

розділу арабськими цифрами. Номер таблиці має складатися з номера розділу 

та порядкового номера таблиці в розділі, відокремлених крапкою, наприклад, 

«Таблиця 2.1 – Динаміка показників…», тобто перша таблиця другого розділу. 

Якщо в тексті одна таблиця, її нумерують відповідно до вимог. 

Номер супроводжують словом «Таблиця» та розташовують над лівим 

верхнім кутом таблиці з абзацного відступу, без підкреслення. Слово 

«Таблиця» пишуть маленькими літерами (крім першої літери). Заголовок 

таблиці виконують маленькими літерами (крім першої літери) та розташовують 

над таблицею праворуч від надпису «Таблиця...». Заголовок таблиці повинен 

бути стислим та відбивати зміст таблиці. Наприклад: 

 

Таблиця 1.4 – Розрахунок показників платоспроможності підприємства 

Показник 
Алгоритм 

розрахунку 

Нормативне 

значення 

Розрахунок 

2016 2017 2018 

1 2 3 4 5 6 

1. Коефіцієнт платоспроможності 

(автономії) 
     

2. Коефіцієнт фінансування      

3. Коефіцієнт забезпеченості власним 

оборотним капіталом 
     

4. Коефіцієнт маневреності власного 

капіталу 
     

 

У таблицях дозволяється використовувати розмір шрифту 12 пт, 

міжрядковий інтервал – 1,0. 

Заголовки колонок таблиці друкують з великих літер, а підзаголовки – з 

маленьких, якщо вони складають одне речення з заголовком. Підзаголовки, які 

мають самостійне значення, пишуть з великої літери. В кінці заголовків і 

підзаголовків таблиць крапки не ставлять. Заголовки і підзаголовки колонок 

вказують в однині. 

При перенесенні таблиці на наступний аркуш титульний рядок таблиці 

повторюють та пишуть з абзацного відступу над нею «Продовження таблиці...» 

із зазначенням номера. При поділі таблиці на частини можна її титульний рядок 
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замінити номерами колонок. При цьому нумерують арабськими цифрами й 

колонки першої частини таблиці. Наприклад: 

 

Продовження таблиці 1.4 

1 2 3 4 5 6 

      

      

 

Таблицю слід розміщувати безпосередньо після тексту, в якому вона 

згадується вперше, або на наступній сторінці. Вище та нижче таблиці потрібно 

залишити по одному вільному (пустому) рядку. На всі таблиці мають бути 

посилання в тексті.  

 

 

9 ПЕРЕЛІКИ 

 

 

Переліки (за потреби) подають у розділах, підрозділах, пунктах, 

підпунктах. Перед переліком ставлять двокрапку (крім пояснювальних 

переліків на рисунках).  

Якщо подають переліки одного рівня підпорядкованості, на які у тексті 

немає посилань, то перед кожним із переліків ставлять знак «тире». 

Перед кожною позицією складної підпорядкованості переліку слід 

ставити маленьку літеру української абетки з дужкою. Для подальшої 

деталізації переліку слід використовувати арабські цифри з дужкою (другий 

рівень деталізації), далі – через знаки «тире» (третій рівень деталізації). 

Наприклад: 

«Трудові ресурси поділяються на такі групи: 

а) промислово-виробничий персонал: 

1) робочі: 

– ____________________; 

– ____________________; 

2) керівники: 

– ____________________; 

– ____________________; 

б) непромисловий персонал». 
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Текст кожної позиції переліку треба починати з малої літери з абзацного 

відступу відносно попереднього рівня підпорядкованості. 

 

 

10 ФОРМУЛИ 

 

 

Формули розміщують безпосередньо після тексту, в якому вони 

згадуються, посередині рядка. Вище та нижче кожної формули потрібно 

залишити по одному вільному (пустому) рядку. 

Формули в роботі (за винятком формул, наведених у додатках) слід 

нумерувати порядковою нумерацією в межах розділу. 

Номер формули складається з номера розділу та порядкового номера 

формули, відокремлених крапкою, наприклад, формула (1.3) – третя формула 

першого розділу. Номер формули чи рівняння друкують на їх рівні праворуч у 

крайньому положенні в круглих дужках. У багаторядкових формулах або 

рівняннях їхній номер проставляють на рівні останнього рядка. Нумерують 

лише ті формули, на які є посилання в тексті. 

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів, що входять до 

формули, слід проводити безпосередньо під формулою у тій послідовності, в 

якій вони наведені в формулі. 

Пояснення значень кожного символу та числового коефіцієнту слід 

подавати з нового рядка. Перший рядок пояснення починають без абзацного 

відступу словом «де» без двокрапки. Наприклад: 

«…питома вага окремих елементів витрат у загальній їх сумі 

розраховується за формулою: 

 

100
З

В
П ,                                                 (10.1) 

 

де      П – питома вага окремого елементу витрат у загальній сумі витрат, %; 

В – сума витрат за окремим елементом, грн.; 

 З – загальна сума витрат, грн.». 

Переносити формули на наступний рядок допускається тільки на знаках 

операцій, що виконуються, при цьому знак операції на початку наступного 

рядка повторюють. При перенесенні формули на знаку операції множення 

використовують знак «х». 

Якщо в роботі тільки одна формула або рівняння, їх нумерують 

відповідно до вимог.  
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Формули, які йдуть одна за одною та не розділені текстом, 

відокремлюють комою. Наприклад, 

 

max1111 ,),( SSSyxf  ,                                     (10.2) 

max2222 ,),( SSSyxf  .                                   (10.3) 

 

 

11 ПОСИЛАННЯ 

 

 

Посилання в тексті на джерела слід вказувати порядковим номером за 

переліком посилань, відокремленим двома квадратними дужками, наприклад, 

«... у роботах [1-7] ...». 

При посиланнях на розділи, підрозділи, пункти, підпункти, таблиці, 

формули, рівняння, додатки вказують їх номери.  

При посиланнях слід використовувати один з нижчезазначених варіантів, 

але одноманітно по всьому тексту (таблиця 11.1). 

 

Таблиця 11.1 – Приклади посилань у тексті 

Посилання без скорочення Посилання зі скороченням 
1 2 

на розділи, підрозділи, пункти, підпункти 
... у розділі 3 ... ... у розд. 3 ... 
... у підрозділі 1.1 ... ... у підрозд. 1.1 ... 
... у пункті 1.1.2 ... ... у п. 1.1.2. ... 
... у підпункті 1.3.1 ... ... у пп. 1.3.1. ... 

- ... див. 2.1 ... 
... за 3.3.4 ... - 
... відповідно до 2.3.4.1 ... - 

на таблиці 
... в таблиці 3.2 ... ... в табл. 3.2 ... 
... відповідно до таблиці 3.2 ... ... відповідно до табл. 3.2 ... 
… (таблиця 3.2) … … (табл. 3.2) … 

- … (див. табл. 3.2) … 
на рисунки 

... на рисунку 1.3 ... ... на рис. 1.3 ... 

... згідно з рисунком 1.3 ... ... згідно з рис. 1.3 ... 
… (рисунок 1.3) … … (див. рис. 1.3) … 

- … (див. табл. 3.2) … 
на математичні формули, рівняння 

... за формулою (3.1) ... - 

... згідно з формулою (3.1) ... - 

... у рівняннях (1.23)-(1.25) ... - 
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Продовження таблиці 11.1 

1 2 
на додатки (таблиці, рисунки, математичні формули, рівняння у додатках) 

... у додатку А ... - 

... в таблиці А.2 ... ... в табл. А.2 ... 

... відповідно до таблиці А.2 ... ... відповідно до табл. А.2 ... 
… (таблиця А.2) … … (табл. А.2) … 

- … (див. табл. А.2) … 
... на рисунку Б.3 ... ... на рис. Б.3 ... 
... згідно з рисунком Б.3 ... ... згідно з рис. Б.3 ... 
… (рисунок Б.3) … … (рис. Б.3) … 

- … (див. табл. Б.2) … 
... згідно з формулою (Б.1) ... - 

 

 

12 СКОРОЧЕННЯ ТА УМОВНІ ПОЗНАКИ 

 

 

Цей структурний елемент (за наявності) містить переліки скорочень, 

умовних познак, символів, одиниць и термінів. 

Переліки скорочень та умовних познак слід розташовувати стовпцем за 

абеткою. Ліворуч в абетковому порядку наводять скорочення або умовні 

познаки спочатку українською мовою, а потім іншими мовами (за наявності), а 

праворуч – їх розшифрування. 

 

 

13 ПЕРЕЛІК ДЖЕРЕЛ ПОСИЛАННЯ 

 

 

Перелік джерел, на які посилаються в основній частині роботи, має бути 

наведений у кінці тексту роботи, після структурного елементу «ВИСНОВКИ», 

починаючи з нової сторінки. У відповідних місцях тексту мають бути 

посилання. Бібліографічний опис у переліку джерел посилання наводять в 

порядку, в якому вони вперше згадуються в тексті. Порядкові номери описів у 

переліку є посиланнями в тексті (номерні посилання). Бібліографічні описи 

посилань у переліку наводять відповідно до діючих стандартів з бібліотечної та 

видавницької справи і оформлюються згідно з [3].  
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14 ДОДАТКИ 

 

 

Кожен додаток починається з нової сторінки. Посередині рядка 

друкується слово «ДОДАТОК». Додатки позначають послідовно великими 

літерами української абетки, за винятком Ґ, Є, З, І, Ї, Й, О, Ч, Ь. Наприклад: 

«ДОДАТОК А». Кожен додаток повинен мати змістовний заголовок, 

надрукований на наступному рядку під словом «ДОДАТОК…», маленькими 

літерами з першої великої симетрично відносно тексту сторінки. Додатки 

входять до загальної нумерації сторінок.  

За потреби текст додатка можна поділити на розділи, підрозділи, пункти 

та підпункти, які слід нумерувати в межах кожного додатка. При цьому перед 

кожним номером вказують літеру додатка та ставлять крапку, наприклад: А.2 – 

другий розділ додатка А; Б.3.1 – підрозділ 3.1 додатка Б.  

За наявності в тексті додатка ілюстрацій, таблиць або формул, їх слід 

нумерувати в межах кожного додатка, наприклад: рисунок Д.5, таблиця К.3. 

Якщо в додатку одна ілюстрація, одна таблиця, одна формула, одне рівняння, їх 

нумерують, наприклад, рисунок А.1, таблиця А.1, формула (В.1). При 

посиланнях у тексті додатка на ілюстрації, таблиці, формули, рівняння 

рекомендується писати: «... на рисунку А.2...», «... в таблиці Б.3 ...» або «... в 

табл. Б.3 ...», «... за формулою (В.1) ...», «... в рівнянні (Д.2) ...». 

Джерела, які використовуються тільки в тексті додатка, мають 

розглядатися незалежно від згадуваних в основній частині роботи, і повинні 

бути перелічені в кінці кожного додатка в переліку посилань. Правила 

складання переліку посилань мають бути аналогічними прийнятим в основній 

частині роботи. Якщо в роботі як додаток використовується документ, який має 

самостійне значення і оформляється згідно з вимогами до документу даного 

виду, його копію розміщують у роботі без змін в оригіналі. 

Перед копією документа розміщують аркуш, на якому посередині 

друкують слово «ДОДАТОК___» і його назву, у правому верхньому куті 

аркуша проставляють порядковий номер сторінки. Сторінки копії документа 

нумерують, продовжуючи наскрізну нумерацію сторінок роботи. 

Приклади оформлення структурних елементів РЕФЕРАТ, ЗМІСТ та 

ПЕРЕЛІК ДЖЕРЕЛ ПОСИЛАННЯ наведено у додатках А, Б і В відповідно. 
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ПЕРЕЛІК ДЖЕРЕЛ ПОСИЛАННЯ 

 

 

1. Положення про кваліфікаційну роботу здобувача вищої освіти на 

другому (магістерському) рівні. Наказ ХНУРЕ від 06.05.2021 № 143. 

2. ДСТУ 3008:2015. Звіти у сфері науки і техніки. Структура та правила 

оформлювання. [На заміну ДСТУ 3008-95; чинний від 2017-07-01]. Вид. офіц. 

Київ: ДП «УкрНДНЦ», 2016. 26 с. (Інформація та документація). 

3. ДСТУ 8302:2015. Бібліографічне посилання. Загальні положення та 

правила складання. [Уведено вперше; чинний від 2016-07-01]. Вид. офіц. Київ: 

ДП «УкрНДНЦ», 2016. 16 с. (Інформація та документація). 
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ДОДАТОК А 

Приклад оформлення реферату  

 

 

РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота: 75 с., 8 табл., 15 рис., 45 джерел, 1 додаток. 

 

ВАНТАЖОПРОБІГ, МАРШРУТИЗАЦІЯ, ТРАНСПОРТНА ЗАДАЧА, 

ОПТИМІЗАЦІЯ ВАНТАЖОПЕРЕВЕЗЕНЬ, ІНТЕРНЕТ-ЗАМОВЛЕННЯ, 

ОНЛАЙН-РІТЕЙЛ.  

 

Об'єкт дослідження – фінансово-господарська діяльність ТОВ «Інтернет-

маркет».  

Мета дослідження – теоретичне обґрунтування та економіко-математичне 

моделювання оптимізації доставки замовлень в сфері онлайн-рітейлу. 

Методи дослідження – аналітичний, графічний, статистичний, 

оптимізаційні методи лінійного програмування. 

Розкрито економічну суть процесу доставки замовлень як функціональної 

складової рітейлу, проаналізовано тенденції розвитку онлайн-рітейлу та 

визначено сучасні проблеми доставки інтернет-замовлень товару. Здійснено 

економічну постановку задачі оптимізації доставки замовлень товару для 

ТОВ «Інтернет-маркет», проведено аналіз сучасних підходів до моделювання 

процесів доставки та визначено особливості застосування оптимізаційних 

методів в досліджуваних умовах. Запропоновано оптимізаційну модель 

доставки замовлень товару в умовах онлайн-рітейлу та здійснено чисельне 

розв’язання задачі. Кінцевою інформацією моделювання є визначення добових 

маршрутів транспорту із зазначенням довжини маршруту, обсягу вантажів, 

добової потреби в паливі, а також час прибуття і відправлення за кожним 

маршрутом. Результатом розрахунку є складання графіків перевезень та 

маршрутних листів. 

Отримані результати можуть бути впроваджені у практичну діяльність  

суб’єктів господарювання, яким необхідно регулярно та оперативно 

забезпечити виконання значної кількості замовлень щодо доставки продукції. 
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ДОДАТОК В 
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еміграції (1919-1993 рр.): монографія. Запоріжжя: ЗНУ, 2016. 600 с. 
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240 с. 

7. Гурська Л. І. Релігієзнавство: навч. посіб. 2-ге вид., перероб. та доп. 

Київ: ЦУЛ, 2016. 172 с. 

8. Дробот О. В. Професійна свідомість керівника: навч. посіб. Київ: 
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2. Батракова Т. І., Калюжна Ю. В. Банківські операції: навч. посіб. 
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338 с. 

4. Якобчук В. П., Богоявленська Ю. В., Тищенко С. В. Історія економіки та 
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1. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України : станом на 
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3. Новицкий О. М. Сочинения: в 4 т. / ред. изд.: Н. Г. Мозговая, А. Г. Волков; 
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формуванні державної політики: автореф. дис. ... канд. політ. наук: 23.00.02. 

Київ, 2017. 20 с. 
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розвитку промислового підприємства: дис. ... д-ра екон. наук: 08.00.04. 

Дніпро, 2017. 424 с. 

Законодавчі та 
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іст. музей. Львів : Новий час, 2003. 160 с. 
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Продовження таблиці В.1 
1 2 

Бібліографічні 

покажчики 

1. Боротьба з корупцією: нагальна проблема сучасності: бібліогр. покажч. 

Вип. 2 / уклад.: О. В. Левчук, відп. за вип. Н. М. Чала ; Запорізький 

національний університет. Запоріжжя: ЗНУ, 2017. 60 с. 

2. Микола Лукаш: бібліогр. покажч. / уклад. В. Савчин. Львів: Вид. центр 

ЛНУ ім. І. Франка, 2003. 356 с. (Українська біобібліографія ; ч. 10). 

3. Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича в 

незалежній Україні : бібліогр. покажч. / уклад.: Н. М. Загородна та ін.; наук. 

ред. Т. В. Марусик; відп. за вип. М. Б. Зушман. Чернівці: Чернівецький 

національний університет, 2015. 512 с. (До 140-річчя від дня заснування). 

4. Лисодєд О. В. Бібліографічний довідник з кримінології (1992-2002) / ред. 

О. Г. Кальман. Харків: Одісей, 2003. 128 с. 

5. Яценко О. М., Любовець Н. І. Українські персональні бібліографічні 

покажчики (1856-2013). Київ: Національна бібліотека України 

ім. В. І. Вернадського, 2015. 472 с. (Джерела української біографістики; 

вип. 3). 

Частина видання: 

 

книги 

1. Баймуратов М. А. Имплементация норм международного права и роль 

Конституционного Суда Украины в толковании международных 

договоров / М. А. Баймуратов. Михайло Баймуратов: право як буття вченого: 

зб. наук. пр. до 55-річчя проф. М. О. Баймуратова / упоряд. та відп. ред. 

Ю. О. Волошин. К., 2009. С. 477-493. 

2. Гетьман А. П. Екологічна політика держави: конституційно-правовий 

аспект. Тридцать лет с экологическим правом: избранные труды. Харьков, 

2013. С. 205-212. 

3. Коломоєць Т. О. Адміністративна деліктологія та адміністративна 

деліктність. Адміністративне право України: підручник / за заг. ред. 

Т. О. Коломоєць. Київ, 2009. С. 195-197. 

4. Алексєєв В. М. Правовий статус людини та його реалізація у 

взаємовідносинах держави та суспільства в державному управлінні в Україні. 

Теоретичні засади взаємовідносин держави та суспільства в управлінні: 

монографія. Чернівці, 2012. С. 151-169. 

Частина видання: 

 

матеріалів 

конференцій 

(тези, доповіді) 

1. Антонович М. Жертви геноцидів першої половини ХХ століття: 

порівняльно-правовий аналіз. Голодомор 1932-1933 років: втрати української 

нації: матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Київ, 4 жовт. 2016 р. Київ, 2017. 

С. 133-136. 

2. Анциперова І. І. Історико-правовий аспект акту про бюджет. Дослідження 

проблем права в Україні очима молодих вчених: тези доп. всеукр. наук.-практ. 

конф. (м. Запоріжжя, 24 квіт. 2014 р.). Запоріжжя, 2014. С. 134-137. 

3. Микитів Г. В., Кондратенко Ю. Позатекстові елементи як засіб 

формування медіакультури читачів науково-популярних журналів. Актуальні 

проблеми медіаосвіти в Україні та світі: зб. тез доп. міжнар. наук.-практ. 

конф., м. Запоріжжя, 3-4 берез. 2016 р. Запоріжжя, 2016.    С. 50-53.  
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Продовження таблиці В.1 
1 2 

Частина видання: 

довідкового 

видання 

1. Кучеренко І. М. Право державної власності. Великий енциклопедичний 

юридичний словник / ред. Ю. С. Шемшученко. Київ, 2007. С. 673. 

2. Пирожкова Ю. В. Благодійна організація. Адміністративне право України: 

словник термінів / за ред.: Т. О. Коломоєць, В. К. Колпакова. Київ, 2014. С. 54-55. 

3. Сірий М. І. Судова влада. Юридична енциклопедія. Київ, 2003. Т. 5.  С. 699. 

Частина видання: 

продовжуваного 

видання 

1. Коломоєць Т. О. Оцінні поняття в адміністративному законодавстві 

України: реалії та перспективи формулювання їх застосування. Вісник 

Запорізького національного університету. Юридичні науки. Запоріжжя, 2017. 

№ 1. С. 36-46. 

2. Левчук С. А., Хмельницький А. А. Дослідження статичного деформування 

складених циліндричних оболонок за допомогою матриць типу Гріна. Вісник 

Запорізького національного університету. Фізико-математичні науки. 

Запоріжжя, 2015. № 3. С. 153-159. 

3. Левчук С. А., Рак Л. О., Хмельницький А. А. Моделювання статичного 

деформування складеної конструкції з двох пластин за допомогою матриць 

типу Гріна. Проблеми обчислювальної механіки і міцності конструкцій. 

Дніпропетровськ, 2012. Вип. 19. С. 212-218. 

4. Тарасов О. В. Міжнародна правосуб'єктність людини в практиці 

Нюрнберзького трибуналу. Проблеми законності. Харків, 2011. Вип. 115. 

С. 200-206. 

Частина видання: 

періодичного 

видання 

(журналу, газети) 

1. Кулініч О. О. Право на освіту в системі конституційних прав людини і 

громадянина та його гарантії. Часопис Київського університету права. 2007. 

№ 4. С. 88-92. 

2. Коломоєць Т., Колпаков В. Сучасна парадигма адміністративного права: 

ґенеза і поняття. Право України. 2017. № 5. С. 71-79. 

3. Коваль Л. Плюси і мінуси дистанційної роботи. Урядовий кур'єр. 2017. 

1 листоп. (№ 205). С. 5. 

4. Біленчук П., Обіход Т. Небезпеки ядерної злочинності: аналіз вітчизняного 

і міжнародного законодавства. Юридичний вісник України. 2017. 20-26 жовт. 

(№ 42). С. 14-15. 

5. Bletskan D. I., Glukhov K. E., Frolova V. V. Electronic structure of 2H-SnSe2: 

ab initio modeling and comparison with experiment. Semiconductor Physics 

Quantum Electronics & Optoelectronics. 2016. Vol. 19, No 1. P. 98-108. 

Електронні 

ресурси 

1. Влада очима історії : фотовиставка. URL: 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/photogallery/gallery?galleryId=15725757& 

(дата звернення: 15.11.2017). 

2. Шарая А. А. Принципи державної служби за законодавством України. 

Юридичний науковий електронний журнал. 2017. № 5. С. 115-118. URL: 

http://lsej.org.ua/5_2017/32.pdf.  

3. Ганзенко О. О. Основні напрями подолання правового нігілізму в Україні. 

Вісник Запорізького національного університету. Юридичні науки. Запоріжжя, 

2015. № 3. С. 20-27. URL: http://ebooks.znu.edu.ua/files/Fakhovivydannya/ 

vznu/juridichni/VestUr2015v3/5.pdf. (дата звернення: 15.11.2017). 

4. Яцків Я. С., Маліцький Б. А., Бублик С. Г. Трансформація наукової 

системи України протягом 90-х років ХХ століття: період переходу до ринку. 

Наука та інновації. 2016. Т. 12, № 6. С. 6-14. DOI: 

https://doi.org/10.15407/scin12.06.006. 

http://lsej.org.ua/5_2017/32.pdf
http://ebooks.znu.edu.ua/files/Fakhovivydannya/%20vznu/juridichni/VestUr2015v3/5.pdf
http://ebooks.znu.edu.ua/files/Fakhovivydannya/%20vznu/juridichni/VestUr2015v3/5.pdf
https://doi.org/10.15407/scin12.06.006
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